



国内首个大型智能化书库、充满童趣的悦读天地、温馨舒适的市民书房……

# 城市新地标! 苏州第二图书馆开馆啦

拥有国内首个大型智能化书库,读者动动手指就能借书;有儿童向往、充满童趣的“悦读天地”;致力打造温馨舒适的“市民书房”……前一段时间,苏州第二图书馆的提前曝光,让苏州市民充满了期待。12月10日,苏州第二图书馆正式开馆,面向所有市民开放。

何洁

▶ 苏州第二图书馆 馆方供图



当天,江苏省委常委、苏州市委书记蓝绍敏与读者代表、苏州图书馆员工代表、苏州第二图书馆建设者代表、志愿者代表共同按下启用按钮。

苏州第二图书馆位于广济北路2383号,建筑面积45600平方米,共建设7层,其中地下1层,地上6层,分为南北两个区域。据介绍,其具备公共图书馆服务、文献存储集散、配套服务等三大功能,突出四大亮点与特色:打造国内首个大型智能化书库;打造儿童向往的“悦读天地”;打造高端信息服务新平台;打造温馨舒适的“市民书房”。

第二图书馆是一座具有雕塑感、时尚性的现代建筑作品,由德国GMP国际建筑设计有限公司和

东南大学建筑设计院有限公司联合设计。灵感来源于一摞旋转叠放的纸张和书籍,以及散落在侧的书签。具有雕塑感的造型从平行于周边街道的方形平面开始,向上逐层出挑并旋转,以便将周边景观引入室内。

该馆公共图书馆服务功能区主要集中在南区,双层通高的借阅室,提供宽敞明亮、安静温馨的阅读环境。儿童向往的悦读天地里,针对0-14岁少年儿童,按年龄划分不同功能区域,动静分开,充分满足亲子阅读和小读者自主探索阅读学习的需求。文献存储集散功能区占据北区一至三楼,设有国内首个智能化书库,可容纳700余万册藏书,通过自动存取和分拣传输系统,实现便捷的读者借阅和图书调

配功能,充分满足总分馆体系运转和公共图书馆发展的需求。

至此,苏州图书馆拥有人民路馆和第二图书馆两个实体图书馆、89个分馆、2个24小时自助图书馆、3个轨道交通图书馆、115个网上借阅社区投递点(含47个自助服务点)、2辆流动图书车、28个图书流动服务点。

那么新馆、老馆之间该如何来选择?新老馆之间有畅通的物流服务。传统意义上的图书馆服务在老馆都能实现,苏州第二图书馆是新型图书馆,有更多体验式服务,也会有更多阅读空间出现,主打书香公园、智能化立体书库、“馆中馆”、“捷阅”系统等特色亮点。读者们可以各取所需,在不同馆里感受不同的阅读服务。

## 小贴士



二图内景图

### ■开放时间:

5月至10月9:00-20:00;11月至次年4月9:00-19:00;每周一全天闭馆。特殊情况临时更改开放时间将提前公告。

### ■怎样去“二图”:

轨交:乘坐4号线到“活力岛”站下,从1号口出步行900米。

公交:乘坐80路、805路、825路、872路到“苏州第二图书馆”站下,步行190米;乘坐813路、814路到“水韵花都家园南”站下,步行290米;乘坐公交高峰2号到“苏州第二图书馆南”站下(公交或有变动,以实际情况为准)。

# 分手后,一怒盗刷前男友37万女子犯盗窃罪获刑

和男友分手后气不过,自作聪明伪造分手条约,上面写着“予以补偿37万元人民币”,并盗刷男友银行卡37万元……现代快报记者了解到,近日,经苏州市虎丘区人民检察院提起公诉,法院以盗窃罪判处女子李某有期徒刑3年两个月,并处罚金3000元。

2017年12月,小李与左左相识于酒吧,没过几天左左生病住院,小李闻讯赶来精心照料,一来二去两人便产生了感情。确定恋爱关系之后,两人很快同居。

为了哄女友欢心,左左买了一只香奈儿包包作为恋爱礼物。拿到礼物反复查询后,小李心里起了疑,根据她的经验,这只包包是假货,左左可能被人骗了。晚饭后,她忍不住提出质疑,问左左包包是在哪里买的,是不是正品?就这样两人争执了起来,一气之下左左提出

了分手,小李二话不说,简单收拾了几件衣服就回了自己家。

回家后冷静了两天,小李回想起左左曾经许下的诺言,左左曾经承诺借10万块给自己,现在稀里糊涂分了手,一分钱也没拿到,小李心里有一丝丝后悔,便赶回去想复合。没想到,昔日男友的家门怎么也敲不开了。小李叫来了开锁师傅,这才进了屋。

再次见面后,左左没有多言,坚持分手。小李拗不过他,只能回房间准备卷铺盖走人。在收拾行李时,小李发现左左的手机、钱包都压在枕头下,钱包里面有一张银行卡,刚好密码她知道。一气之下,小李便动起了歪脑筋,心想“既然答应了要借我10万,你不主动给,我就自己转走好了。”

小李拿上自己平时做生意用的POS机和左左的银行卡悄悄躲进

了厕所,一口气刷走了10万元。刷完之后小李就开始害怕,她担心左左发现了会报警,于是她以“性格不合,决定分手”为由拟定了一份分手合约,让左左签名字,算是正式分手了。

左左没想到的是,小李偷偷带走了他的银行卡。到家后,小李陆续又刷走了27万元,并在双方已经签好字的“分手合约”上,偷偷加上了一行“予以补偿37万元人民币”字样,试图瞒天过海,逃避处罚。

发现银行卡不见后,左左立即报了警,到了银行一查,卡上37万元不翼而飞,等他回过神来再次联系小李,对方却咬死不肯承认。

等到警方赶到时,小李一开始还心存幻想,试图用伪造的“分手合约”逃避处罚,但最终坦白了事实。

(文中人物系化名)

蒋莉 檀杉杉 何洁

## 中韩旅客互相错拿行李箱 90后民警帮忙沟通物归原主

近日,苏州吴江发生一起中韩旅客互相拿错对方行李箱的趣事,最终在城南派出所一名90后朝鲜族民警帮助下,他们顺利换回了行李箱。

12月8日22点左右,城南派出所接到市民单先生报警,原来单先生当天乘巴士回吴江。回到家后才发现,自己的箱子拿错了,于是他立刻赶回吴江汽车站报了警。

一天后,城南派出所再次接到了一个寻找行李箱的报警电话,这次的报警人是韩国籍旅客金某。城南派出所90后民警崔云健和同事分析后认为,寄存的行李极有可能就是金某的。

当天晚些时候,金某带着一个黑色行李箱出现在了城南派出所,民警把单先生寄存的箱子拿出后,金某一看表示这就是自己的行李箱。随后,民警联系了单先生至派出所,取走了他的行李箱。

高达

## 菁英公寓社区“大联欢”增进邻里情

“舞台上的每一个动作,都是我们的一份心意。”舞者们走下舞台,来不及换下表演服装,台下的观众们纷纷围过来,一起欢乐地合影。近日,由苏州工业园区菁英公寓社区党支部主办,园区睿拓思技术服务应用中心承办的居民联欢会在菁英公寓小区内拉开帷幕,节目精彩不断,而表演者不是其他人,都是社区居民。

活动现场,百余位来观看演

出的居民纷纷落座,台上是社区居民精心编排的节目,还有猜谜语、抢凳子、正话反说等互动游戏,大家一起看节目、玩游戏,充满欢声笑语。

此次联欢会成功举办和整个社区的文化氛围息息相关的。菁英公寓社区作为园区优租房项目之一,目前居住人群以80后、90后青年为主,居民有着“年轻化、学历高”的特点。

小金 何洁

## 文萃路社区开展廉洁教育活动

为持续推进廉政文化工作,广泛宣传清廉好家风,弘扬清风廉洁精神,近日,苏州工业园区娄葑街道文萃路社区组织辖区青少年开展了以“绘莲花 倡廉洁润童心”为主题的廉洁教育活动。

“出淤泥而不染,濯清涟而不妖,中通外直,不蔓不枝……”活动现场,社区志愿者老师以周敦颐的《爱莲说》开篇,让青少年积极抢答,学习古人文精气神,引导青

少年认识清廉。紧接着,老师教大家如何在绘制莲花,并以此为契机,向孩子们宣传“清风廉政”的思想,让大家从其寓意中进行感悟。最后,小朋友们纷纷拿起手中的画笔,将廉洁文化的内涵以绘画的方式展现出来。

此次活动既丰富了社区青少年的业余文化生活,也通过艺术的感染、文化的熏陶,使廉洁思想深入人心。

王静枫 何洁

## 小区设“宠物拾便取纸箱”助推文明养狗

近年来,由于小区养狗的家庭越来越多,小区环境卫生成了很大的问题。为解决这一难题,近日,苏州工业园区湖西新城社区红色管家在辖区内新设立了15个“宠物拾便取纸箱”,为居民处理宠物粪便提供了很大的方便。

只见棕色尖顶的“宠物拾便取纸箱”格外醒目,上面印有可爱的小狗卡通图案,可从正面抽取拾便纸。遛狗时小狗往往就地方

便,主人只需从“取纸箱”中抽取拾便纸,即可把粪便清理干净。

“我家狗狗几乎都在草丛里、路边‘方便’,现在好了,自从社区安装了宠物便便箱,极大方便了社区内养狗的居民们。”正在遛狗的杨阿姨开心地说。据悉,随着文明创建工作的不断深入,社区将一直听取民声,顺应民意,不断提升居民的文明养宠意识和环保意识。

张良 何洁

## 鼠年将近,建行邀请舒克贝塔来陪你

鼠年的脚步越来越近,建行鼠年压岁金邀请舒克贝塔陪你过年。

据悉,2020生肖鼠年中国建设银行邀请“舒克贝塔”登上《中国建设银行鼠年压岁金》的贺岁舞台,聪明机敏、耿直勇敢的舒克与贝塔,带着“正义与友爱”为小朋友们传递成长路上的正能量。

时尚工艺铸造的建行鼠年压岁金,颜值出众趣味更升级!手指搓一下,舒克的飞机和贝塔的坦克就会变色;缤纷斑斓的镭射工艺,让烟花图案绚丽夺目;背后的金属防伪线,晃动时“庚子年”字样变成

“鼠你棒”。每个细节的精益求精,只因想给小朋友们好看更好玩的黄金压岁钱。

另外,通过AR扫描功能,可以看到不同的方言拜年祝福,舒克贝塔用熟悉的乡音,为大家带来真诚的祝福;手势识别互动功能,让孩子的新春充满惊喜,摆出特定手势,即可识别出现AR内容,感受舒克贝塔花式同屏互动;更有虚拟现实体验,舒克贝塔的招牌载具飞机坦克出镜,彩带和礼花弹打出“鼠年大吉,岁岁平安”。不同的AR趣味玩法,让新年的祝福和欢笑不断!

通讯员 吴建